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initiatiefvoorstel 
 
Datum raadsvergadering/ Nummer raadsvoorstel  
14 maart 2007             /  62/2007 
 

Naar een klimaatplan 
 
.....een goed klimaat voor verandering. 
 
 
 

“We erven de aarde niet van onze voorouders, maar hebben haar in 

bruikleen van onze achterkleinkinderen. Daarom moeten we de feiten 

onder ogen zien, verantwoordelijk handelen, én samenwerken”. 

  Prins Willem-Allexander 

Inleiding 

Iedereen weet dat door het gebruik van fossiele brandstoffen de mens een 
belangrijke veroorzaker is van het versterkte broeikaseffect, en daarmee 
voor een groot deel verantwoordelijk is voor een snelle 
klimaatverandering met alle gevolgen van dien. Het versterkte 
broeikaseffect is ook in Nijmegen merkbaar. Eén van de eerste zichtbare 
uitingen is het vaker voorkomen van extreme weercondities, hierdoor 
moet de Waal bij tijden heel veel water verwerken of juist heel weinig. De 
fysieke en economische effecten zijn voor de gemeente aanzienlijk. Ook is 
er effect meetbaar voor de natuur. De temperatuurverhoging, die ook 
mede het gevolg is van het versterkte broeikaseffect, heeft effect op mens 
dier en plant. Nijmegenaren zullen vaker last hebben van een hittegolf, 
zoals afgelopen zomer. Ook luchtverontreiniging is een belangrijk milieu- 
en gezondheidseffect ten gevolge van fossiele verbranding. Bij hete 
perioden is het effect van de luchtvervuiling groter. 

Door schoner en slimmer met energie om te gaan, kunnen we de 
gevolgen op korte termijn beperken. Duurzame energie, 
nieuwbouwwijken, energiebesparing, duurzaam inkopen en mobiliteit zijn 
allemaal terreinen waarop gemeenten concreet actie tegen 
klimaatsverandering kunnen nemen. Wellicht zijn daarvoor niet eens hele 
bijzondere dure hightech oplossingen nodig. Wat wel nodig is, is dat 
rijksoverheid, gemeenten, provincies en bedrijven niet langer op elkaar 
blijven wachten, maar actie ondernemen. 
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Een nieuwe koers 

Nijmegen doet het in vergelijking met vele andere gemeenten nog niet zo 
goed. We kunnen veel beter. Nijmegen heeft een klimaatplan, maar dat 
loopt dit jaar af. Nu is het dus de tijd om een nieuwe koers te bepalen en 
onze ambities bij te stellen. Maar als gemeente kunnen we dit niet alleen. 
Klimaatverandering is een gezamenlijk probleem en behoeft daarom ook 
een gezamenlijke aanpak. Een aanpak waarin de gemeente, de burgers, 
het bedrijfsleven, het maatschappelijk middenveld, maar ook scholen en 
onderwijsinstellingen hun verantwoordelijkheid nemen en samenwerken 
om de CO2 uitstoot te beperken. En het kan. Veel gemeenten zijn ons 
voorgegaan en hebben hele ambitieuze doelstellingen op het gebied van 
klimaat. Neem bijvoorbeeld Rotterdam, dat zichzelf tot doel stelt om de 
uitstoot van kooldioxide (CO2) uiterlijk in 2025 met de helft te hebben 
verminderd. Dat is best ambitieus. Daarbij moet Rotterdam ook nog eens 
"de wereldstad van de toekomst worden op het gebied van CO2-vrije 
energie. Amsterdam is nog ambitieuzer en wil in 2015 al een CO2-
neutrale gemeente zijn. Apeldoorn in 2020. Tijd om ook in Nijmegen aan 
de slag te gaan. 

 

Wat gaan we doen? 

 

DOEL:  

We gaan als raad van de gemeente Nijmegen in samenwerking met 
verschillende actoren een kadernotitie klimaat opstellen. In deze notitie 
worden voor de komende vier jaar de ambities die we op het gebied van 
klimaat hebben geformuleerd. Vervolgens wordt de wethouder de 
opdracht gegeven deze notitie verder uit te werken in een concreet 
actieplan klimaat.  

 

WERKWIJZE:  

De werkwijze die we het opstellen van een nieuw klimaatplan willen 
hanteren lijkt veel op de werkwijze die we als raad hebben gevolgd bij de 
totstandkoming van de kadernotitie veiligheid van 2003. Bij dit project 
was de griffie belast met de uitvoering van het project en werkd daarbij 
ondersteund door een aantal ambtenaren. Voor het welslagen van het 
project zou soortgelijke werkwijze ook aan te bevelen zijn. De kosten die 
hiervoor gemaakt moeten worden bedragen ongeveer € 15.000,- à € 
20.000,- en kunnen uit het werkbudget van de raad bekostigd worden. 
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BESLISPUNTEN: 
 

1. De raad van Nijmegen stelt een kadernotitie klimaat op, waarin zij 
haar ambities ten aanzien van het klimaatbeleid verwoordt, 

 
2. Hiertoe wordt een raadsbrede werkgroep ingesteld die ondersteund 

wordt door de griffie en ambtenaren, 
 

3. De raadsbrede werkgroep stelt een plan van aanpak op, hoe te 
komen tot een kadernotitie klimaat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hennie Roorda, Groenlinks & Anneke Arzbach, Pvda 
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Datum  
27-02-2007  

Onderwerp 
Initiatiefvoorstel "Naar een klimaatplan" 
 

Ons kenmerk 
G605/07.0002997 
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Contactpersoon 
Toon Buiting 

Doorkiesnummer 
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Geachte leden van de Raad, 
 
 
Ons college heeft kennis genomen van Uw initiatiefvoorstel “Naar een 
klimaatplan” van 30-1-07. Wij zeggen u hierbij toe mee te werken aan de 
kadernotitie klimaat. We willen u hierbij de volgende suggesties en 
aandachtspunten meegeven: 
 

• Betrek in het plan niet alleen mitigatie (terugdringen van CO2-
emissies), maar ook adaptatie (anticiperen op klimaatverandering). 

• Besteed aandacht aan de afhankelijkheid van de Nijmeegse economie 
van fossiele brandstoffen. Tot nu is hier weinig aandacht aan 
besteed.  

• Het is belangrijk haalbare doch scherpe doelstellingen en 
projecten op het gebied van energiebesparing, duurzame energie en 
transitie van brandstoffen te formuleren. 

• De initiatiefnemers willen een aanpak waarin gemeente, burgers, 
bedrijven, het maatschappelijk middenveld, maar ook scholen en 
onderwijsinstellingen hun verantwoordelijkheid nemen en 
samenwerken om de CO2 uitstoot terug te dringen. Inventariseer 
niet alleen het draagvlak, maar ook de investeringsbereidheid bij 
verschillende doelgroepen. Dit mede met het oog op de benodigde 
contrafinanciering van Rijksgelden die lokaal ingezet kunnen 
worden voor lokaal klimaatbeleid. 

• Een snelle totstandkoming van de kadernotitie is wenselijk, zodat 
de gevolgen hiervan nog betrokken kunnen worden in de begroting en 
het jaarprogramma van 2008.  

  

 
Aan de gemeenteraad van Nijmegen 

Korte Nieuwstraat 6 
6511 PP  Nijmegen 
Telefoon (024) 329 91 11 
Telefax (024) 360 67 49 
E-mail gemeente@nijmegen.nl 
 
Postadres 
Postbus 9105 
6500 HG  Nijmegen 



Gemeente Nijmegen 

Directie Grondgebied 

Milieu 

Vervolgvel 
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We kunnen u overigens meedelen dat de gemeente Nijmegen zich al flink 
inspant ten behoeve van het klimaat. Zo voeren we momenteel het 
Klimaatplan Nijmegen 2004-2007 uit. Hiermee geven we lokale invulling 
aan de Kyoto-doelstellingen. De leden van de Commissie Stadsontwikkeling 
hebben hier in 2004 goedkeuring aan gegeven. De uitvoering van het 
klimaatplan loopt op schema. Daarnaast hebben we in het Nijmeegs Milieu 
BeleidsPlan klimaatbeleid extra prioriteit gegeven. 
 
Verder geven we een vervolg aan het project Energiebesparen Snel 
verdiend waarmee we al bijna 3000 huishoudens met een laag inkomen 
hebben voorzien van een energieadvies en een pakket energiebesparende 
producten. Met het vervolg op dit project willen we nog eens 3000 
huishoudens bereiken.  
Als eerste gemeente in Nederland hadden we kansenkaarten voor 
ondergrondse energieopslag, waarmee gestructureerd informatie, over deze 
vorm van energiebesparen, via internet ontsloten wordt. 
We zijn verder een bestemmingplanprocedure gestart om de realisatie van 
windturbines op de Grift mogelijk te maken. Ook is een Zonnekrachtteam 
geformeerd met het doel het gebruik van zonnepanelen in Nijmegen te 
bevorderen. Op 21 maart gaat dit team van start tijdens het symposium 
Nijmegen kiest voor zonnekracht. 
 

Met vriendelijke groet, 
college van Burgemeester en Wethouders van Nijmegen, 
 
De Burgemeester, De Secretaris, 
 
 
 
 
 
 
 
mr. Th.C. de Graaf P. Eringa 
 


